

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

• 120 (10994) • Четверг, 20 июня 1974 года • Цена 2 коп.



## ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН

17 июня в третью смену коллектива участка № 9 (шахта «Октябрьская»), которым руководит Т. С. Мампория, выдал с начала пятилетки миллионную тонну угля.

Успех этого коллектива закономерен. Тонн в работе здесь задает бригада - тысячица, возглавляет которую И. П. Федорко. С начала пятилетки бригада работает стабильно. Особенно ощущимы результаты ее труда в текущем году: ежесуточно выдается на гора по 1200 и более тонн угля, что намного больше обязательства.

А. СТЕПНОЙ.

## ЗА СЧЕТ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Сегодня в первую смену коллектив шахты имени 7 Ноября выдает последние тонны угля в счет полугодового плана. С начала года шахтеры добыли 924 тысячи тонн угля, из них более 60 тысяч сверх плана.

Досрочное выполнение плана обеспечено техническим прогрессом на шахте, продуманной организацией социалистического соревнования.

В 1974 году горняки шахты существенно снизили себестоимость одной тонны угля, которая составляет в среднем менее 6 рублей.

Снижение производственных затрат обеспечено за счет повышения добычи угля. А нагрузка на межкрепь, например, в марте и апреле составляла более 36 тысяч тонн угля. Это самая высокая производительность комплекса по руднику.

В. ПЕТРОВ.

## В РЯДЫ БРИГАД-ТЫСЯЧНИЦ

На шахте имени Кирова в 1974 году постоянно пополняются ряды бригад-тысячниц. Если в январе ими были только бригады И. А. Роговского и Г. Я. Гавриленко, то уже в мае их стало четыре. В число тысячниц вошли бригады М. И. Измайлова и В. П. Коряковцева. На тысячную нагрузку в сутки выходила и бригада В. П. Миллера.

Рост рядов тысячниц — главная забота руководителей шахты. Это позволяет наращивать добычу угля и нагрузку на комплекс, что положительно сказывается на повышении эффективности производства. В мае шахта имела самую низкую за все годы себестоимость одной тонны угля, которая составила 7 рублей 83 копейки.

## В НОГУ С ГРАФИКОМ

Очистная бригада, руководимая Ю. П. Череповым, успешно выполняет свое обязательство — завершить пятилетний план к 7 Ноября 1974 года.

При суточном плане 2200 тонн бригада выдает ежесуточно сверхплановый уголь. Например, 8, 13 и 17 июня

суточная добыча составила по 3 тысячи тонн.

Для осуществления цели бригаде нужно выдать к 7 Ноября 588 тысяч тонн угля. За пять месяцев и июня уже добыто около 320 тысяч тонн. Выполнение обязательства идет в ногу с графиком.

Наш корр.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Пройти 50 погонных метров сверх плана — такое обязательство принимала в начале года комсомольско-молодежная бригада Леонида Евграфова (шахта имени Ярославского). А немногим больше месяца назад бригада пересмотрела свои обязательства и решила пройти сверх плана 80 метров. Чем же руководствовались комсомольцы? За пять месяцев определяющего года пятилетки комсомольско-молодежная прошла сверх плана уже 33 погонных метра.

Только в мае план проходки выполнен на 132 процента, а

нормы выработки составили 105 процентов. Радуют показатели и производительности труда. При плане 12,5 достигнуто 15,5 метра на человека.

Не сбавляют темпов проходки комсомольцы и в июне. Количество погонных метров, пройденных сверх плана увеличивается с каждой новой сменой.

Особым упорством, задором отличаются в бригаде Михаил Нуриев, Петр Перминов, Виктор Токарев. Они задают деловой тон всей работе комсомольско-молодежной бригады.

В. СЕРГЕЕВ.

## ЛУЧШИЕ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Во вторник на камвольно-суконном комбинате состоялось подведение итогов социалистического соревнования среди лучших бригад (комплектов) и рабочих основных профессий за два месяца второго квартала определяющего года пятилетки.

Лучшими признаны комп-

лекты, руководимые помощниками мастеров Николаем Диановым и Геннадием Дектаревым (ровничный цех). У них самые высокие производственные показатели: выполнение месячного плана (соответственно) 128,8 и 113,6 процента, производительность оборудования более чем на 120 процентов.

ния от проектной 112,6 и 106 процентов.

Работницы этих бригад сдают ровнице очень высокого качества.

Определены десять победителей среди рабочих основных профессий. Среди них ровничница Валентина Афанасьева, гребчесальщица Надежда Королева. Свои производственные задания они выполняют более чем на 120 процентов.

## Об итогах выборов в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия рассмотрела полученные данные об итогах выборов и установила, что выборы в Верховный Совет СССР по всем избирательным округам проведены в полном соответствии с требованиями Конституции и Положения о выборах.

Избирательная кампания проходила в обстановке высокой политической и трудовой активности всего советского народа, под знаком борьбы за успешное претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная избирательная комиссия определила окончательные итоги выборов в целом по стране. В списках избирателей было внесено 161.724.222 человека. В голосовании приняли участие 99,98 процента избирателей.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами. Всего в Совет Союза избрано 767 депутатов. Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей баллотировавшиеся кандидаты

также получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами. Всего в Совет Национальностей избрано 750 депутатов, в том числе: от союзных республик 480 депутатов, от автономных республик 220 депутатов, от автономных областей 40 депутатов и от национальных округов 10 депутатов.

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 38 Положения о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировала избранных депутатов по всем 1517 избирательным округам. В составе депутатов 498 рабочих, или 32,8 процента, 271 колхозник, или 17,9 процента, а всего рабочих и колхозников 769, или 50,7 процента.

Среди депутатов членов и кандидатов в члены КПСС 1096, или 72,2 процента, беспартийных 421, или 27,8 процента, женщин 475, или 31,3 процента. Депутатов в возрасте до 30 лет 279, или 18,4 процента, членов ВЛКСМ 174, или 11,5 процента.

Итоги выборов в Верховный Совет СССР убедительно раскрывают сущность социалистической демократии, подлинно народный характер Советов.

(ТАСС).

## ◆ ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ ◆

### Школа наставников

Первая группа кадровых рабочих-строителей завершила учебу в школе наставников, созданной в Пскове.

Прозвучавший на XVII съезде ВЛКСМ призыв Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева развивать движение наставников, всемерно поддержать его, получил горячий отклик на стройках области. Шефство над младшими товарищами, вступающими в трудовую жизнь, взяли уже около 100 опытных мастеров и бригадиров. Помочь им квалифицированно вести работу по коммунистическому воспитанию и профессиональной подготовке молодежи и призвана школа.

Сейчас около трех тысяч ветеранов труда Псковщины шефствуют над молодой сменой.

### На Рязанской ГРЭС

На Рязанской ГРЭС сдан на испытания четвертый энергоблок мощностью триста тысяч киловатт. С его пуском завершится сооружение первой очереди станции.

### Юность строит город Гагарин

На стройке города Гагарин (Смоленская область) вышел первый отряд студентов.

В город, над которым два

года назад взял шефство Всеобщий студенческий строительный отряд, прибудут посланцы всех союзных республик страны. Юноши и девушки примут участие в строительстве зданий, в благоустройстве и реконструкции улиц и площадей. Им предстоит выполнить работ на полтора миллиона рублей. Кроме того, каждый отряд проведет в городе первооткрывателя космоса день своей республики.

### Добрая традиция

В Минске проходят дни чехословацкой науки и техники. Проведение подобных крупных мероприятий стало доброй традицией в отношениях между общественностью Белоруссии и Чехословакии.

### Рождение университета

В Нукусе — столице Каракалпакской АССР создается университет. Он будет готовить математиков, физиков, химиков, биологов, филологов, историков, географов. Предусмотрено создать ряд проблемных лабораторий.

За годы Советской власти Каракалпакия, где прежде лишь один из ста жителей умел читать, стала республикой передовой экономики и культуры. Юноши и девушки могут получить высшее образование на родном языке.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня 1974 года в 10 часов в Центральном Дворце культуры углящиков состоится 7-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 14-го созыва.

### Повестка дня:

О выполнении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

Докладывает зам. председателя исполнкома т. Барыков И. И., содоклад председателя постоянной комиссии по народному образованию т. Корнеевой М. В.

В 9 час. 30 мин. — заседание партийной группы городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ



## На вопросы «Товарища» отвечает:

главный архитектор города М. А. ГОРОДНИЧЕВА.

Вопрос: Мария Александровна, какие очаги культуры проектируется создать в нашем городе в ближайшее время? Имеются в виду места, где свой досуг могла бы проводить молодежь.

Ответ: В основном эти здания будут расположены в первом микрорайоне, где и ведется большая часть строительных работ. Здесь будут расположены общежития камвольно-суконного комбината, в котором жить будет добрая половина молодежи. Поэтому в самих общежитиях предусмотрены места, где молодые рабочие могли бы проводить свой досуг. Здесь же будут и залы размером на 100—120 квадратных метров.

В будущем году в этом микрорайоне на первом этаже одного из зданий расположится молодежное кафе на 75—80 мест. В скором времени начнется строительство крупной столовой на 530 мест, в вечернее время которую можно будет использовать для проведения вечеров, диспутов.

Вопрос: Это все будет расположено в районе поселка Лапшиновка. А что намечается построить непосредственно в городе?

Ответ: В 1975—1976 годах начнется строительство трех девятиэтажных домов по улице Розы Люксембург, там, где сейчас расположен горвоенкомат. На первом этаже одного из этих домов будет расположено молодежное кафе на 75 мест.

Вопрос: Мария Александровна, молодежь часто интересуется, будет ли построен в городе Дворец бракосочетаний?

Ответ: По улице Суворова построен жилой дом, в первом этаже которого отметит свое новоселье городской ЗАГС.

**С**ЕГОДНЯ мы расскажем тебе о разном отношении к одной и той же профессии. Твой сверстник просит у тебя совета. Что думаешь ты, как бы ты поступил на месте Надежды, что предпринял? Расскажи нам о своей профессии, нравится ли она тебе, кто был твоим наставником, кто тот человек, который дал тебе путевку в трудовую жизнь. Нам будет интересно узнать и о твоих товарищах, о том, как они выбирали себе профессию, что являлось главным критерием в этом, не изменилось ли отношение к любимому делу сейчас.

На наш взгляд, вопрос отношения к своей специальности сейчас является наиболее актуальным. От каждого молодого человека, занятого на производстве, во многом зависит качество продукции. Будет ли он выпускать ее с душой, заинтересованно или отсиживать положенное время от звонка до звонка. В чем человек видит прелести своей работы, как борется с отдельными недостатками, стремится ли к тому, чтобы труд был в радость, а работа спорилась.

Ждем писем от тебя, товарищ.

## Работу делать с любовью

Имя у нее тихое и теплое, а профессия шумная. Светлана — швея. Швея по призванию.

Еще до встречи с этой девушкой я немного знала о ней. Перед Светой никогда не стоял вопрос «Кем быть?». С детства она твердо решила, что будет швеей. Поэтому, когда окончила восемь классов, девочка отдала свои документы в ГПТУ-36. После окончания училища Светлана Иваннича пришла работать в швейное объединение «Одежда». Вот уже третий год каждый день ее встречает движущаяся лента конвейера.

Я встретилась с ней после смены и старательно пытались что-то особенное в этой девушке, в ее внешности, жестах, манере держаться. Что-то особенное, что отличало ее от всех остальных. Искала и не находила. Обыкновенная девочка: светлые волосы, голубые глаза, приветливая улыбка, спокойные руки. И только когда она заговорила, стало проявляться это особенное. Говорила она медленно, как бы обдумывая каждую фразу, и сказанные слова не вызывали сомнения. За ними виделся человек, умеющий немногословно сказать о многое, человек действительно любящий свою профессию, знающий цену своей мечте.

— Я не знаю, — говорила Светлана, — может быть, кто-нибудь думает, что это скучно (минимум романтики и максимум плана), а я вот захожу в цех, подхожу к рабочему месту и мне кажется, что я всю жизнь приходила сюда, нажимала кнопку и слышала гудение моей машины. Иногда девочки говорят: «Уйду, надеболею, вечный шум, бешеный конвейер», — а я не представляю себя без всего этого.

Чувствуют и понимают такое отношение Светланы к работе и ее подруги.

— У нас у каждого своя операция и, кажется, все работают одинаково: стараются. Но у нее все как-то лучше получается. Работает она ритмично и вперед не вырывается, и не отстает, поэтому сидящим спереди и сзади Светы за конвейером легко работать рядом с ней, — говорит подруга Светланы, Таня Шабанова. — Бывает, что у впереди сидящей девушки получилась задержка, «заявка» как у нас говорят, так Света и подруге поможет, и свою работу сделает как надо. Работает она не сама по себе, а является именно, частичкой коллектива.

Через год Светлана собирается поступить в техникум легкой промышленности. Девушка уверена, что она никогда не расстанется с любимым делом. На вопрос, что бы она посоветовала девочкам, окончившим в этом году школу, Светлана Иваннича ответила:

— Ничего. Здесь, по-моему, советы будут лишними. Каждый должен выбрать то, к чему тянет его сердце. Чтобы потом свою работу делать с любовью, чтобы каждый шов, каждая выточеннная деталь, каждый проведенный урок говорили сами за себя. Мне кажется, к любимой работе подходит постепенно, с каждым днем любя ее все больше и больше. Но самое главное (в любой работе!) — это стараться, если не получается — не вешать носа, ведь говорят же: «Душу вложишь — все сможешь».

Вот и все, что я хотела рассказать об этой девушке с тихим именем и профессией швеи. Можно было бы еще много рассказать о ней, но самое главное, на мой взгляд, уже сказано: Светлана — швея, швея по призванию.

Г. МИХАЕВА

### ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

## Профессия не по душе

Здравствуй, «Товарищ!» Обращаюсь к тебе с большой просьбой. Но вначале хочу, чтобы ты меня правильно понял, как говорится, вошел в мое положение. После восьми классов я пошла учиться в ГПТУ-36, получила специальность швеи. И вот теперь какую, что пошла учиться именно в это училище. Не нравится мне эта профессия. Я не могу объяснить почему, но может же быть так: к одному делу — симпатии, к другому — наоборот.

16 июля будет год как я работаю швеей. На работе я очень нервничаю, мне кажется, что все вокруг не мое, не наше, и я никогда не смогу стать хорошей швеей. Понимаю, что из-за меня страдают и мои подруги, но ничего

поделать не могу. Была бы так рада, если бы меня рассчитали, но не пробовала говорить с начальником цеха. Воюсь, что меня не правильно поймут. Я и сама понимаю, что надо отработать два года. Но на такой работе нужны крепкие нервы, потому что не все всегда получается хорошо. У меня же иначе: если что не получается — бросаю и чуть ли не плачу.

Мне кажется, что на другой работе я могла бы принести больше пользы. Поэтому и обращаюсь к вам, подскажите, посоветуйте, как мне поступить.

С уважением Надя У.

## МОЕ МНЕНИЕ

Здравствуй, «Товарищ!» Сегодня прочитала статью «Что сделал ты?», и она меня взволновала. Хотелось бы высказать свое мнение. То, что у нас в городе бывает скучно, это я не отрицаю, но занятие для себя всегда можно найти. Не может быть такого, чтобы человек не увлекался никаким-либо делом. А посвящать все свое свободное время только танцам да другим развлечениям — это значит истратить его впустую.

Когда я иду на любое мероприятие (вечер, танцы), то прежде всего желаю что-то взять для себя, для своего развития. Что же возьмет молодой человек на танцах? Честно говоря, на них я была всего раза 4-5. И больше не захотела туда ходить. Извините за выражение, но просто противно смотреть на некоторых сверстников, шатающихся во все стороны.

Наш город, имеющий более десятка шахт и разрезов, несколько заводов, не так и малочислен. Поэтому вполне резонно поднимается вопрос: чем заниматься в свободное время? Автор статьи «Что сделал ты?» Лена Шелепова отвечает на этот вопрос так: занимайтесь в кружках. Целиком и полностью согласен, если бы не одно «но». Мое увлечение — радиотехника. Но в какой кружок ходить? Во Дворец пионеров? Мне — 23 года, так что возраст не позволяет.

Можно сказать: занимайтесь дома, но попробуйте что-либо купить в наших магазинах. Да и потом, когда работу выполняет не один человек, есть с кем посоветоваться, найти общее решение.

Еще хотелось бы сказать о лектории, который упоминался в статье. Полностью согласен с автором, что молодежи приходится вести на занятиях чуть ли не под конвоем. Более того, был в числе тех, кого вели. Почему же так происходит? На этот вопрос отвечаю вопросом: а вы

видели когда-нибудь молодого человека с магнитофоном, из которого звучат арии из опер или отрывки из симфоний? Отсюда вывод: если человеку не нравится то, что ему читают, то проку от таких лекций не будет, и пойти он может на них только из-под палки. А такое практикуется и в медицинском, и в педагогическом училищах, и в горном техникуме.

А почему бы не провести беседу об эстрадных коллективах, предположим, о «Веселых ребятах», «Самоцветах», «Песнярах»? Это же самые любимые ансамбли молодежи, и нам интересно знать, как создавались они, что отличительного в их исполнении, что готовят на будущее.

Наверно стоило бы встретиться с городскими ансамблями не только на танцах. Чаще бы нужно практиковать проведение своеобразных вечеров — отчетов ансамблей, где их участники поделились бы планами на будущее, рассказали о себе.

С уважением С. О. М.

Я считаю, глупо ссылаться на то, что в свободное время нечем заняться. Дорогой товарищ, оглянись вокруг, посмотри. Сколько интересных занятий ты можешь найти, особенно в летний период! Я хотела бы дать хороший совет. Товарищ, давай посвятим свое свободное время спортивным занятиям. Неплохо? Конечно, даже очень здорово! На любом предприятии есть спортивные организации, обращайтесь к ним. Чем простирайтесь в пивном баре или скучать, сидя у окна, лучше сесть на велосипед или заняться игрой в волейбол.

Не думайте, что будет хуже, нет. От физкультуры еще никто не умирал. Спорт — это жизнь, целая жизнь и даже немножко больше.

Итак, кто за?

Н. БЕЛОВА.

Людей, увлеченных каким-либо занятием, в нашем городе очень много. Здесь не нужна статистика. Один коллекционирует марки, другой собирает в доме старинные монеты, третий любит посидеть за шахматами, четвертый... А стоит ли перечислять всех? Ведь увлечений столько много. Поэтому люди призывают этому все свое свободное время, не спят ночами, если знают, что где-то выпущена редкая марка, которую очень трудно достать. А сколько людей, увлеченных радиоделом! Бы-

ло время они даже занимались радиоулиганизмом. Их наказывали, причем строго. И что же? Дальше этого дело нешло. А по-моему, любой из них с увлечением занимался бы в радиосекции или кружке.

К чему я веду этот разговор?

Мне известен только один клуб, существующий в городе — клуб служебного собаководства.

А может стоит организовать клуб любителей шахмат или филателистов?

Тогда бы не бросались в крайность.

Г. СУВОРОВЦЕВ.

МАТЕРИАЛЫ МОЛОДЕЖНОЙ СТРАНИЦЫ «ТОВАРИЩ» ПОДГОТОВЛЕНЫ ВНЕШТАТНОЙ МОЛОДЕЖНОЙ РЕДАКЦИЕЙ.

# Я отвечаю за все...

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Как звезды, летят искры от сварочного шва, падая на металлический лист. К Феофану Меркуьевичу Шерину, руководившему работами, подошел директор шахтоуправления Т. Е. Гребенщиков:

— А вы что тут варите? — «Духовку». Позарез нужна! — Что печи будешь? — Да ствол-сбойку, Трофим Евстигнеевич!

Этот разговор произошел в конце прошлого года. Тогда начинали проходку воздушоподающей сбойки с промплощадки шахты - 2 к угольному пласту. Вести ответственную проходку назначили опытного бригадира И. Е. Соскина, в бригаду подобрали бывалых горняков. Общий надзор и контроль возложили на инженера Ф. М. Шерина, помощника начальника 4-го проходческого участка.

Все понимали, что предстоит трудное дело. Сразу же, когда ставили котер, на глубине трех метров появился плынун. Эта выплывающая со всех сторон водянистая

## направления? — сомневались инженеры.

А когда Шерин предложил ее бригадиру, тот почти возмутился:

— Какую еще, к черту, «духовку»! И так выматываемся...

Но с крепью бригада, буквально врезываясь в плынун, стала проходить более полуметра каждые сутки.

И вскоре Соскин сказал Феофану Меркуьевичу:

— А «духовка» что надо! Извини, я тогда погорячился.

— Воздухоподающую сбойку мы проходим намного быстрее, дешевле и, главное, безопаснее, чем проходили людской и грузовой стволы шахтостроители, — говорит главный инженер шахты-2 А. Р. Титаев.

Он рассказывает, как зимой Шерин и Соскин нашли простой способ для отвода воды из выработки. Трубы перемерзали. Их приходилось то и дело отгревать, теряя рабочее время. По их предложению проложили лотки из резины. Намерзнет вода, тряхнут лотки — лед отскочит.

Техническая мысль бьется у Феофана Меркуьевича постоянно, как живой пульс.

Как еще увеличить эффективность прохождения сбоя?

Разве дело плынун и породу загружать в скип ведрами да лопатами? И Шерин разрабатывает гидравлическую лопату объемом 0,3 кубометра. Она даст возможность выдавать не 12 сколов, а 35 за смену.

Феофан Меркуьевич работает в шахтоуправлении с 1965 года. На мой вопрос, сколько же он внес технических новинок с начала пятилетки, Шерин весело смеется:

— Разве я считал. Много!

И мне вспоминается разговор с ним, когда он говорил, что поступая в аспирантуру, подал список с 40 рационализаторскими предложениями.

Ф. М. Шерин отлично понимает, что рационализация — это один из источников роста производительности труда. Вот почему он считает важно вникать во все в работе, искать новое, ибо, как любой инженер, я отвечаю за все, что касается производства.

И Феофан Меркуьевич вовлекает в свою творческую сферу широкий круг производственных задач.

**П. РЯЗАНОВ.**  
Шахтоуправление «Кольчугинское».

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ВЫПОЛНЯТЬ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Заслушав доклад начальника управления коммунального хозяйства Петрова А. А. о выполнении наказов избирателей по коммунальному хозяйству и благоустройству, исполнком городского Совета отметил: из принятых сессии на 1973 год 18 наказов из 17 реализовано.

Проведен капитальный ремонт дороги с асфальтным покрытием в поселке Лапшиновка, улиц Кремлевской, частично Космонавтов. Закончен капитальный ремонт сети освещения по улицам Толкинской, Абрамцева, освещены улицы Пирогова, Космонавтов, Кремлевская, Ягодная, Покрышкина, Мира в новом поселке Красногорского поселка (Мереть).

Вместе с тем исполнком отметил, что ряд руководителей предприятий не проявил достаточного внимания к просьбам избирателей. Так, не отремонтирован мост через овраг у школы № 22. Лишил частично выполнен наказ избирателей трестом «Ленинскпромстрой»: незаасфальтированной осталась площадка у водоразборной будки по ул. Топкинской.

В целях выполнения наказов избирателей исполнком городского Совета обязал директора мясокомбината т. Ширяева отремонтировать мост через овраг у школы № 22 к 1 июля 1974 года, а заместителя управляющего трестом «Ленинскпромстрой» т. Мачлевича — до 20 июня 1974 года заасфальтировать площадку у водоразборной будки по ул. Топкинской.

Постоянной комиссии городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель т. Харитонов) рекомендовано взять под особый контроль и периодически заслушивать на своих заседаниях руководителей предприятий о выполнении наказов избирателей.

Коллектив цеха № 8 на электроламповом заводе ведет сборку электрических ламп, которые находят широкое применение в народном хозяйстве. В цехе каждый третий — ударник коммунистического труда. Все они работают с перевыполнением планового задания.

На снимке: ударники коммунистического труда Г. М. ПАТРИКЕЕВА, В. А. САВИРОВА, ежедневно перевыполняющие план на 10—15 процентов.

Фото Н. Достовалова.



### ПЯТАЯ, ТРУДОВАЯ НАЧАЛАСЬ!

Многолюдно было в понедельник утром у здания городского комитета партии. Более 130 старшеклассников пришли сюда в походной форме с рюкзаками. Через несколько минут они отправятся в лагерь труда и отдыха, расположенный в совхозе «Ленинуголь». Сборы, как говорится, были недолги. Самые достойные комсомольцы многих школ города, которые успешно закончили учебный год, активные общественники сегодня начинают не менее ответственную четверть — трудовую.

Перед отправкой состоялся короткий митинг. Его открыл первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Н. Савостин. Он говорил о славных делах комсомолии города, о хорошей традиции: совмещать свой летний отдых с трудом на полях.

Заведующий горно В. М. Елсуков пожелал ребятам хорошо потрудиться, весело отдохнуть.

С приветственным словом выступил Герой Социалистического Труда А. В. Старшинов.

— Ваши отцы и старшие

### „МЕЧТА“

принимает детей

17 июня состоялось торжественное открытие пионерского лагеря «Мечта» шахты «Октябрьская».

Ребят приветствовали заместитель секретаря парткома шахты В. Н. Костенко, заместитель председателя шахтного комитета И. А. Бураков.

Под зелеными кронами берез оборудованы новые спортивные площадки. Одна из

них, кругом застекленная, под крышей — для игр в настольный теннис, бильярд. Рядом две карусели и качалки. Разбиты площадки для волейбола и футбола. Заново выстроена душевая, есть плавательный бассейн.

— В этом году, — говорит начальник лагеря В. С. Каблукова, — ребятам созданы бо-

### ЛАГЕРЬ В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

Только за один сезон отдохнуло около трехсот детей горняков шахты имени 7 Ноября. Для этого заботами профсоюзной организации подготовлены и уже открыты два лагеря.

Готовится к открытию еще один, особенный. Это будет лагерь труда в подшефном колхозе имени Свердлова. Здесь дети будут участвовать в сельскохозяйственных работах, приобретать навыки и труду.

Шесть групп детей съезжают по туристическим путевкам по Кузбассу и СССР.

Отдых детей горняков организован на средства социального страхования.

В. ЛАШКЕВИЧ.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Уругвай: растет сопротивление диктатуре

Вот уже год, как трехмиллионное население Уругвая, прежде считавшегося «образцом конституционных порядков» на латиноамериканском континенте, живет в условиях террора и беззакония. Проимпериалистические правящие круги, объединившись с наиболее реакционной частью уругвайской военщины, захватили власть в стране в результате государственного переворота 27 июня 1973 года и с тех пор ведут широкое наступление против демократических свобод, против всех завоеваний трудящихся. Они разогнали парламент, запретили не только коммунистическую и другие левые партии, но и вообще все политические и общественные организации, поставили вне закона крупнейшее профсоюзное объединение — Национальный конгресс трудящихся, ввели драконовскую цензуру печати. В тюрьмы без суда и следствия брошены уже многие тысячи патриотов. «В Уругвае, — констатирует итальянская газета «Стампа», — подвергается садистским пыткам каждый двухсотый житель страны».

Подобно чилийским фашистам уругвайская реакция главный удар направляет против коммунистов, которые как прежде, так и теперь, несмотря на тяжелейшие условия подполья, идут в авангарде патриотической борьбы. Более месяца назад власти арестовали первого секретаря ЦК Компартии Уругвая Роднея Арисмэнди. И сейчас, судя по поступающим из Монтевидео сообщениям, уругвайские «ультраправые» заняты фабрикацией клеветнических обвинений против Роднея Арисмэнди, замышляя судебную расправу с ним.

Но никакие репрессии не в состоянии сломить волю свободолюбивого уругвайского народа. Рабочий класс, все демократические силы оказывают усиливающееся изо дня в день сопротивление диктаторскому режиму. Забастовочная борба трудящихся за удовлетворение насущных экономических требований тесно переплется с политической борьбой против диктатуры, за свободу и демократию. «В результате установления единства народа и усиления его борьбы, — подчеркивается в последнем номере подпольно издающемся еженедельнике уругвайских коммунистов «Карта семанья», — открываются возможности для свержения диктатуры».

На стороне уругвайских патриотов — поддержка и солидарность народов Латинской Америки, всего прогрессивного человечества, решительно требующих немедленно освободить из заключения Роднея Арисмэнди и других политических узников, положить конец произволу и насилию реакции в Уругвае.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

**ФОТОВЫСТАВКА****«СТРАНА МОЯ»**ЛЬВИНАЯ ДОЛЯ.  
Фото М. Мурадова.

Уже около месяца экспонируется у нас в городе Всеобщая выставка «Страна моя». За это время ее посетило более 10000 горожан. С произведениями мастеров советского фотоискусства познакомились многие шахтеры, строители, электрохимики, текстильщики, учащиеся общеобразовательных школ, средних специальных и профтехнических училищ.

В книге отзывов оставлены сотни благожелательных, взволнованных и искренних мнений о выставке в целом, об отдельных работах, представленных на ней.

**ОСТАЕТСЯ ЧЕТЫРЕ ДНЯ ПРЕБЫВАНИЯ ВЫСТАВКИ В ГОРОДЕ. В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ, — ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ, КТО ЕЩЕ НЕ СМОГ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ, ПОБЫВАТЬ НА НЕЙ В ОСТАВШЕЕСЯ ВРЕМЯ.**

**Новый источник энергии**

Оригинальный источник зарядки ламп на шлемах горняков электрической энергией сконструирован в Познанском отделении Института новых видов энергии горно-металлургической академии. Это так называемый «гибридно-топливный элемент», который заряжается сам, черпая кислород из воздуха.

В элементе применены пористые электроды, получаемые из активного угля. Приспособление запатентовано. Другой электрод выполнен из цинка. Таким образом, элемент относится к металло-воздушному типу.

До сих пор топливные элементы используются, в принципе, только для зарядки электроэнергии космических аппаратов. Для этой цели применяются весьма дорогие кислородно-водородные элементы. Высокая цена водорода как топлива является одной из существенных преград при использовании таких источников питания для электрического автомобиля.

Познанский цинково-воздушный элемент очень прост в конструкции, он легче и дешевле, чем классические аккумуляторы, применяемые для зарядки ламп на шлемах горняков. Интересс, Варшава.

**Как предупредить пищевые отравления****СОВЕТЫ ВРАЧА**

С наступлением лета усиливается возможность возникновения острых желудочно-кишечных заболеваний и пищевых отравлений. Причиной этих заболеваний могут быть: немытые овощи и фрукты, недоброкачественные продукты после длительного их неправильного хранения, сырья вода. Чтобы предупредить заболевания, необходимо употреблять в пищу только доброкачественные продукты. А скоропортящиеся продукты обязательно хранить при температуре 3° - 4° тепла.

Необходимо знать также, что скоропортящиеся продукты и в холодильнике хранятся определенный срок: мясной фарш — не более 8 часов, мясные и рыбные котлеты — не более 12 часов, мясо — 18 часов, колбасы вареные — не более 72 часов, рыба отварная — до 36 часов. Овощные салаты, винегрет, студень и рыба заливная — не более 12 часов, молочные продукты — не более 20—24 часов. При приготовлении пищи особенно хорошо промывайте овощи и фрукты.

Готовя мясные и рыбные блюда, обращайте особое внимание на их кулинарную обработку: мясо и рыбу тщательно проваривайте, прожаривайте и доводите до полной готовности в духовом шкафу. Пищу, приготовленную накануне, перед употреблением обязательно прокипятите или прожарьте.

Если творог пролежал в холодильнике больше допустимого срока, то его можно употреблять в пищу только после термической обработки.

Большое значение в профилактике желудочно-кишечных заболеваний имеет соблюдение личных гигиенических правил: немытые фрукты и овощи, а также грязные руки являются причиной многих болезней. В летнее время все пищевые продукты необходимо закрывать от мух.

От употребления в пищу зараженных бактериями недоброкачественных продуктов и воды наступают первые признаки заболевания: появляется рвота, боли в животе, понос, общая слабость, головная боль, иногда расстройство сердечной деятельности и потеря сознания. При появлении первых признаков заболевания немедленно обращайтесь к врачу или доставьте заболевшего в ближайшую больницу для оказания экстренной медицинской помощи.

Ни в коем случае не прибегайте к лечению домашними средствами: это может принести непоправимый вред больному и окружающим его лицам. Соблюдая вышеизложенные требования, вы предохраните себя и окружающих от заболеваний.

С. ТЫРЫШКИНА,  
главврач Дома санпросвещения.

(ТАСС).

**Телевидение**

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 17.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Болгарии — сборная Уругвая. 2-й тайм. Передача из ФРГ. Кемерово. 18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие 7-е. Тема: «Ведущий мост комбайна».

на. 18.30 Новости Кубасса. Москва. 18.40 «А ну-ка, девушки!», 20.10 «Человек и закон», 20.40 Моцарт. Рондо для фортепиано с оркестром. 20.50 М. Горький. «Хозяин». Премьера талеспектакля. 22.15 На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 23.00 «Время». 23.30 «Я думал, чувствовал, я жил...». Премьера документального телефильма. II ПРОГРАММА. Моск-

**РУБЕЖОМ**

◆ МОГАДИШО. В сомалийской столице завершила работу XI сессия Ассамблеи глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства. Участники этого Всеафриканского форума обсудили жгучие проблемы континента, главной из которых является успешное завершение борьбы за полное освобождение Африки от остатков колониализма и расизма. Представитель Камеруна Мбумуа Этеки избран на пост генерального секретаря ОАЕ.

Мбумуа Этеки, 43 года, известный государственный деятель и писатель, — специальный советник президента Камеруна.

◆ ДАМАСК. Силы ООН передали под контроль сирийских властей района юго-западной части страны, оккупированной Израилем в октябре 1973 года. Как сообщил здесь представитель сил ООН, передачей сирийской стороне этих территорий завершился первый этап разединения войск на Голанских высотах.

◆ ТОКИО. В Сеуле начался суд над 52 южнокорейскими лицами, обвиняемыми в антиправительственной деятельности. Они проходят по так называемому «делу» объявленной вне закона за «коммунистическую деятельность» национальной федерации демократической молодежи и студентов.

◆ БАНГКОК. Более 20 тыс. текстильщиков Таиланда, объявивших забастовку, решили возобновить работу после того, как их требования в значительной мере были удовлетворены правительством. Власти согласились удовлетворить требования текстильщиков под пажиком таиландских профсоюзов, объединяющих свыше 400 тыс. рабочих, а также национального студенческого центра.

◆ ДАР-ЭС-САЛАМ. Военная охрана тюрьмы Машава, расположенной неподалеку от Лоренсу-Маркиша — административного центра Мозамбика — обстреляла вертолет без опознавательных знаков, который пытался снизиться над одним из тюремных корпусов. В тюрьме в настоящее время содержится около 300 агентов распущенной новым правительством Португалии тайной полиции, ожидающих суда по обвинению в совершенных ими злодеяниях. Полагают, что отогнанный огнем охраны вертолет имел задание вызволить из тюрьмы кого-то из находящихся там преступников.

(ТАСС).

ва. 13.30 Программа передач. 13.35 «Творчество юных». 14.00 Новости. 14.10 «Наш адрес — Советский Союз». 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для детей «Теремок». Мультфильм. 18.55 Каинкулы — веселая пора. 19.25 «Законы и мы». 20.10 «Николай Амосов». Научно-популярный фильм.

Редактор А.И. ЛАКИСОВ.

**КИНО**

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкозранный художественный фильм ИСТОКИ (11-30, 18-10). С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (10, 14-20, 16, 21).

Малый зал  
КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ (11, 15).

ДК им. Ярославского  
И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»  
МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 16-10, 18, 20, 22). РАСТРЕПАННЫЙ ВОРОБЕЙ (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»  
ТЕЩА (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (первая серия) (9-30, 14).

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**

Гастроли Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова

21 и 22 июня

А. Вампилов

**СТАРШИЙ СЫН**

Начало в 20-часов. Билеты продаются.

ГПТУ № 17 объявляет прием учащихся на 1974/75 учебный год по профессиям: маляр-штукатур, монтажник конструкций, каменщик, каменщик-штукатур, столяр-плотник, монтажник конструкций-сварщик, плотник-бетонщик, арматуробетонщик, электромонтер по осветительному и силовому сетям и силовому оборудованию.

Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов. Принятые учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При училище имеются благоустроенные общежития, столовая и вечерняя школа 9—10-х классов. Срок обучения 2 года.

Для поступления требуются следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 6 фотографий (3×4).

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 25 (автобусная остановка «Детский парк»), ГПТУ-17.

**К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!**

Бюро услуг объявляет набор на курсы гитаристов.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а—23 (остановка «Вокзальная»).

Продается благоустроенный дом по ул. Красный Лог, 32 (огород 18 соток). Справляться в любое время. В районе шахты Кирова.

Коллектив учителей школы № 10 выражает соболезнование Воковой Валентине Андреевне по поводу преставленной смерти ее дочери ОЛЬГИ

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31300.

ОП 16274. Заказ № 5150.

**ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ**

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-18, директора типографии — 2-07-19.